

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año VIII

Sábado 30 Julio 1898

Núm. 2148



SAN IGNACIO

Loyola

Era España reina y señora del mundo, centro de las ciencias, emporio de las artes, maestra de los pueblos cultos, domadora de las gentes bárbaras, brazo derecho de la Iglesia de Dios. Todavía imaginaba estar viendo asombrada la grandeza de Isabel y Fernando, y su grandeza. ¡Ja! ¡Imponedor de nuevas y no menores maravillas.

Sus hijos, poderosa raza de gigantes, en triunfo por el mundo la llevaban; brotaban para ella reinos ó imperios; de las reyneltas olas espumantes, dos mundos con temor la sustentaban, y espléndida corona la ceñía. En su seno girar la luz del día.

Corría el año 1524. Estaba la ciudad de Pamplona casi desamparada; y Andrés de Foix, con buen golpe de gente francesa, quiso aprovechar la desigualdad de las fuerzas para saciar de algún modo el ansia de venganza que sentía contra los vencedores del mundo. La ciudad, espantada, abrió las puertas al enemigo. La guarnición, viendo que la lucha era inútil, no quería resistir. Mas el capitán D. Íñigo de Loyola, de sangre vascongada y heroica condición, anima á los soldados, los encierra en la ciudadela, y dice á los franceses que sólo se rendirá á la muerte. Los franceses acometen, los españoles los rechazan; un casco de piedra hiere en la pierna izquierda al bizarro capitán, y una bala de cañón le rompe la pierna derecha. Los franceses entraron, literalmente, pasando sobre el cuerpo del defensor de Pamplona.

No hicieron más Daoiz y Velarde el Dos de Mayo; no hicieron más los héroes de Zaragoza, y la fama cantará

sus hazañas mientras haya corazones generosos sobre la tierra.

D. Íñigo de Loyola, aplaudido y admirado por españoles y franceses, fué llevado, moribundo, á su casa de Guipúzcoa. Entró en ella soñando con las grandezas del mundo. Un libro que por acaso le dieron, a falta de otros, para distraer la furia del dolor, le hizo entrever otras grandezas, en comparación de las cuales todas las de este mundo son vana sombra.

Poco después de curado, salía de su casa el héroe de Pamplona, y desnudándose de toda gala, y vestido de mendigo, iba á asombrar al mundo con increíbles penitencias.

No mucho después, el heroico capitán de los ejércitos de Carlos V era gloriosísimo fundador de la «mínima Compañía de Jesús».

La historia del Santo concenla todos, y su gloria la horribles persecuciones con sus enemigos de Dios, con perpetuas alabanzas los justos en la tierra, é innumerables almas ganadas para Dios por Ignacio y sus Hijos en Europa y en Asia, en Africa, en América, en Oceanía, en toda la redondez del globo.

¡Glorioso Santo nuestro, Fundador de la inclita Compañía de Jesús, admiración de los Angeles, espanto de los enemigos de la Iglesia! ¡La victoria, Santo bendito, la victoria para los que pelean bajo tu bendita enseña «Ad maiorem Dei gloriam!» ¡La victoria, Santo bendito, la victoria para los que pelean para reconquistar la soberanía social de Jesucristo! ¡La victoria, Santo excelso y amadisimo, la victoria!

¡Ruega por nosotros, y ayúdanos!

¡Ruega por tu España, y ampárala!

¡Ruega por tu Compañía, y ensálzala y propágalala triunfante por todas las naciones!

¡Ruega por el Pontífice, ruega por la Iglesia, ruega por que toda criatura, reyes y pueblos, sabios é ignorantes, rindan la cerviz y doblen la rodilla ante el vicario infalible de Jesucristo nuestro Salvador, nuestro amor y nuestra vida!

Caridad y patriotismo?...

¡QUÉ SARCASMO!

No cabe duda: España, enferma grave de liberalismo, padece una ceguera espantosa. ¿Será que Dios, en justo castigo de su ingratitude, la quiere perder?

¡Guerra y hambre! Hé aquí dos horribles palabras que se hallan en boca de todos. Pedimos victoria completa para nuestras armas, y que desaparezca de nuestra vista la triste figura de la miseria; pero no ponemos los medios conducentes para conseguir aquélla, ni hacemos lo posible para aliviar ésta: antes al contrario, queremos llegar á un término, marchando por el camino opuesto.

A la guerra se hace frente con el verdadero patriotismo, que siempre pone su confianza en Dios; al hambre da de comer, por derecho propio, sólo la caridad cristiana.

Patriotismo y caridad: éstos son los remedios eficaces. Sin embargo, estas dos hermosas palabras han sido falseadas por los enemigos de Dios y de la patria, y hay personas que las creen moneda corriente, y que ceguera por otra parte, y que ceguera por otra parte, y que ceguera por otra parte.

La guerra y el hambre son ordinariamente castigos de Dios por nuestros pecados, y, principalmente, por los públicos. Para que cese el castigo, es necesario, pues, que cesen los pecados, y que el patriotismo verdadero y la caridad cristiana se unan con el arrepentimiento.

¿Es esto lo que hace la pobre España en las circunstancias actuales? Algo se ha hecho, pero aun antes de fijarnos en el verdadero remedio, el genio del mal, enemigo irreconciliable de Jesucristo, se presentó en el campo de batalla y continúa en él para arrebatarnos una corona de gloria que no le corresponde, y ceñirla después en sus impudicas sienas.

No, y mil veces no. Esa corona de gloria corresponde por derecho indiscutible á la caridad cristiana y al verdadero patriotismo, que son los únicos que saben dar en defensa de la patria sus vidas y sus intereses, y enjugar las lágrimas del desgraciado, llorando con él y dándole pan, sin reírse, al mismo tiempo que quiere dar los consuelos, de las penas del infeliz á quien trata de socorrer. Querer producir los grandiosos efectos del verdadero patriotismo y de la caridad cristiana en corridas de toros, bailes y teatros, es lo mismo que querer partir un diamante echando el aliento sobre él: esta aberración que no tiene nombre estaba reservada á los españoles degenerados y á la filantropía moderna, perla de falso brillo, que sólo sirve para llenar de presunción y de soberbia las cabezas de los que poseen, y para engañar á la gente sencilla.

¡Parece mentira! Cuando tantas familias se ven privadas de seres queridos y llevan lágrimas en los

ojos y luto en el corazón; cuando los valientes soldados españoles sufren mil privaciones en defensa de nuestra bandera, y muchos mueren suspirando por la patria en los hospitales, y otros chorreando sangre, exhalan su último suspiro, que es un «Viva España»; cuando la miseria ha invadido tantos hogares, en los que todo es escasez menos la abundancia de lágrimas, los falsos patriotas, los improvisados apóstoles de la caridad, organizan corridas de toros, bailes y funciones teatrales para divertirse, poniendo de pantalla á nuestros valerosos soldados y á los menesterosos. ¡Qué sarcasmo! la risa, el despilfarro, el lujo y la voluptuosidad sirviendo de padrinos al llanto, á la sangre, á la muerte, al incendio, á los harapos y á las privaciones! ¡Cómo si el teatro de nuestros tiempos no estuviera prostituido! ¡Cómo si las corridas de toros no fuesen exactas indicadores con su desorden y confusión de los que en muchas esferas reinan! ¡Cómo si los bailes modernos hubieran dejado de ser el lazo principal de que se vale Satanás para perder á las almas! ¡Cómo si la guerra y el hambre no fuesen ordinariamente castigo de Dios por nuestros pecados!

Hay que dejarse de hipocresías. Hay que gustar de tales diversiones, acuda á ellas si así le place, porque libre es; pero el solo con su gente de mundo, y no tienda lazos á la virtud poco firme, que quizá caerá en sus redes al oír los venerandos nombres de patriotismo y caridad. No; no es ese el verdadero patriotismo; el que tuvieron nuestros padres, alentados por la fe: ese es el patriotismo que destruye el alma de la patria, el patriotismo de la masonería, de la indiferencia, del liberalismo, de la molición y del libertinaje. No; tampoco es esa la caridad cristiana; no es la mayor de todas las virtudes; no es la que forma héroes; no es la que Jesucristo vino á predicar á los hombres; esa caridad falsa sólo aspira á manciillar con su hábito impuro el purísimo manto de la verdadera caridad.

Un solo pecado de pensamiento que se cometa en tales espectáculos, pesa en la balanza de Dios mucho más que todas las cantidades, que siempre serán pequeñas, que se recolecten para la guerra y que todas las lágrimas que se quieran enjugar; y Dios sabe si esos pecados harán más daño á España que los cañones de los norteamericanos, las balas de mambises y filipinos y la subida de precio en los alimentos.

¡No hemos dicho, y volvemos á repetirlo, porque es la verdad, que la guerra y el hambre son ordinariamente castigo de Dios por nuestros pecados?

GERARDO ARENZANA, Pbro. (Boletín Oficial Eclesiástico del Obispado de Tortosa.)

LA PRENSA DE MADRID

29 Julio 98.

Cree *El Imparcial* que las condiciones que los Estados Unidos fijan para la paz demostrarán cien veces más la codicia de los norteamericanos.

El Gabinete de Madrid necesita en estos momentos de una gran sagacidad para llevar adelante con algún éxito las negociaciones.

El mayor peligro, á juicio del colega, para el Gobierno consiste en que el país crea que otros hombres lo habrían hecho mejor.

También publica *El Imparcial* un notable artículo de Cavia, aplaudiendo el pensamiento de trasladar á España los restos de Cristóbal Colón, para evitar que los yanquis los profanen, trasladándolos al Capitolio de Washington.

Dice *El Liberal* en su artículo que España puede, con el dogal al cuello, como está, sufriendo todo, salvándose de la vergüenza y del oprobio.

Lo que no puede hacer, añade el colega, es olvidarse de los hombres que le han empujado al

Hoy es preciso que nos dediquemos, dice, á aminorar las pérdidas y las tristísimas consecuencias de este terrible naufragio.

En otro lugar dice que el estudio del derecho internacional debiera prohibirse á las naciones de segundo y tercer orden, por ser causa de engaño. Esto mismo dijo hace tiempo un diplomático lusitano en las cuestiones de Portugal é Inglaterra. El derecho internacional no permite, ni aun á título de indemnización, se despoje por completo al vencido.

Partiendo del supuesto de que el señor Moret ha de negociar la paz en Londres, dice *El País* que el exministro de Estado y Ultramar de la fusión es el menos autorizado para realizar esas negociaciones.

Ocupándose de otro asunto dice que los señores Labra y Azcárate están distanciados de los partidos políticos y que aguardan, en actitud expectante, la oportunidad de entrar en acción.

A propósito de las negociaciones para la paz, dice *El Tiempo* que las potencias intervendrán una vez fijadas las bases y que no deben ni el Gobierno ni el país fundar en esto sus esperanzas.

El señor Sagasta debe convenirse de que las gestiones deben seguirse, contando con nuestras propias y exclusivas fuerzas.

Si por acaso viniese una intervención favorable de las potencias, sería muy grato para nosotros; pero no debemos contar con ello.

Mantiene *El Globo* en su artículo que, puesto que el país en

tero ha pedido la paz, debe dársele ésta con todas sus consecuencias, buenas ó malas. Siempre serán éstas, dice, de menos consideración, si hay quien sepa establecer con escrupulosidad y acierto la comparación entre los males y perjuicios de continuar la guerra y los quebrantos que la paz puede ocasionarnos.

DEL DÍA

Deseos de Austria

Madrid, 29, 9'20 m.

La prensa austriaca expresa el vivo deseo de que se ajuste pronto la paz entre España y los Estados Unidos, no solo porque la continuación de la guerra solo podría acarrear mayores desastres, sino porque, al trasladarse la guerra á las aguas de la Península, las potencias quedarían en contacto con una atmósfera belicosa que podría someter á ruda prueba su neutralidad.

Yankis sublevados

Madrid, 29, 10 m.

Telegrafían de Washington que al revocarse la orden de salida para Puerto Rico del regimiento de movilizadas de Illinois, sublevóse éste, amotinándose, desertando 1.372 soldados y quedando en el regimiento 80 hombres.

Se ha ordenado, para evitar desmanes, que el regimiento íntegro marche á reforzar la guarnición de Santiago.

A las potencias

Madrid, 29, 10'45 m.

Por el ministerio de Estado se ha puesto en conocimiento de las grandes potencias el acto realizado por España enviando un Mensaje de paz á los Estados Unidos.

Dicho Mensaje no se ha comunicado á ningún gobierno extranjero, por parecer lo más natural que solo tuviera conocimiento de él Mr. Mac-Kinley, que es á quien está dirigido.

Dilaciones

Madrid, 29, 11'25 m.

Un despacho de Washington dice que si para el sábado no ha recibido Mac-Kinley el informe de Dewey acerca del archipiélago filipino, es muy probable que se aplazara la contestación á España hasta el lunes próximo, pues Mac-Kinley desearía á toda costa entrar en las negociaciones cuando se hallara ya en posesión de Manila.

Esta actitud por parte de Mac-Kinley se juzga poco favorable á una paz que pueda ser ventajosa á nuestros intereses y demuestra las impertinentes exigencias de los norteamericanos.

El carlismo y el Vaticano

Madrid, 29, 12'15 L.

La prensa de esta corte dice, con referencia á telegramas de Roma, que el Vaticano no se mezclará en las cuestiones interiores de España, en vista de la actitud de algunos clérigos. Predicará la concordia, y si no consigue esto dejará que se cumplan los decretos de la Providencia.

El cardenal Rampolla se muestra disgustado por la resistencia que encuentra en algunos obispos, por lo cual ha resuelto no mezclarse en las cuestiones interiores de España.

Dice Capdepon

Madrid, 29, 12'35 t.

El ministro de la Gobernación opina que el presidente de los Estados Unidos no tiene grandes deseos de ajustar la paz.

Ha negado que se propusiera la suspensión de las hostilidades y ha añadido que España en su mensaje á Mr. Mac Kinley le preguntaba si estaba dispuesto á hacer la paz.

Por último, duda el Sr. Capdepon que Manila capitule y cree que, en caso de hacerlo, solo capitularía la capital.

Exigencias

Madrid, 29, 12'50 t.

Confírmase que Mac-Kinley ha pedido á España que lleve adelante las negociaciones directamente, prescindiendo de M. Cambon. Las negociaciones se llevarán entre el duque de Almodóvar y Mr. Day y Mac-Kinley. Los reparos puestos á M. Cambon dependen de que dicho diplomático representa á un país que en la marcha de la guerra no ha sido simpático á los Estados Unidos.

Una nota oficiosa

Madrid, 29, 4'20 t.

Washington, 29.—Los periódicos insertan hoy una nota oficiosa, en la cual se dice que todo lo relativo á las condiciones de paz es de gran responsabilidad para el Gobierno y por consiguiente digno de extraordinaria meditación.

Aseguran también que cuando se concieran las condiciones en las cuales ha de basarse la terminación de la guerra, es posible que en España se opere una reacción contraria á la paz y favorable á la continuación de la lucha.

Conviene por lo tanto, dice la nota, esperar á que esa reacción se opere.

Por ahora la república norteamericana no pedirá indemnización pero si la guerra continúa después de fracasadas las negociaciones de paz, entonces todos los gastos á que dé lugar la nueva fase del *casus belli* serían objeto de indemnización á los Estados Unidos por parte de España.

DE CUBA

Madrid, 29, 9'40 m.

Telegrafían de la Habana que el bergantín *Safi*, de la matrícula de Mallorca, perteneciente á don B. Borrás, capitán don N. Oiver, ha conseguido burlar el bloqueo, entrando en el puerto de Nuevitas cargado de víveres.

Madrid, 29, 10'15 m.

Según telegrama recibido de Washington, los enfermos yanquis han aumentado en Santiago de Cuba considerablemente.

El general Shafter ha telegrafiado á su gobierno diciéndole que tiene 3.700 individuos, entre jefes, oficiales y soldados, atacados de la fiebre amarilla. Anteriormente ocurrieron 12 defunciones.

Preocupa mucho al gobierno norteamericano el estado poco satisfactorio de sus tropas en Santiago, y supone que les costará mucho aclimatarse.

Madrid, 29, 12 t.

Dicen de la Habana que en el bombardeo de Tunas de Zaza cayeron en la población 300 bombas, resultaron 3 heridos y graves desperfectos en el ferrocarril de Sancti Spiritus.

Los norteamericanos hicieron prisioneros á 10 soldados españoles que salieron de Manzanillo para hacer aguada.

El próximo término de la guerra ha influido en el alza de los billetes. Algunas acciones de ferrocarril han subido 15 enteros.

Madrid, 29, 1'15 t.

Telegramas de Cádiz dicen que mañana saldrá de aquel puerto para Santiago de Cuba el *Isla de Panay*, que, como es sabido, ha de repatriar parte de las fuerzas capituladas en aquella capital.

Madrid, 29, 1'25 t.

Noticias de la Habana dicen que las fuerzas norteamericanas de Shafter han tomado á los españoles un campamento en Manzanillo.

Esta noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Traslado

La Tienda de Mercadería Paquetería y Quincalla

DE MANUEL MONFORT

que tenía establecida en la Plaza de la Fuente, núm. 5, se ha trasladado á la misma Plaza de la Fuente núm. 2, ó sea en el porche del frente á la casa que anteriormente ocupaba, cuyo nuevo local tiene dos puertas en la Plaza de la Constitución.

La mayor capacidad del local permite ofrecer á sus favorecedores el Sr. Monfort, mayor y abundante surtido y á muy limitados precios, todo en el ramo de Mercadería, Paquetería y Quincalla, teniendo á más constantemente un gran surtido de paraguas, sombrillas, botones, abanicos, juguetes, maletas, bolsas para viaje y para colegio, todo lo concerniente al ramo de costura, telares bordar, perfumería, plumeros, almohadones para puntas, hules, artículos de punto, etc., etc.

Los Sres. Sacerdotes encontrarán un gran surtido de artículos religiosos, á los que con preferencia viene de muchos años dedicándose la casa, como son Rosarios, Crucifijos, Medallas de todas clases, y las propias para el Apostolado de la Oración, Congregación de San Luis, Archicofradía Teresiana y demás Asociaciones.

Imágenes carton madera de todas clases y tamaños, con privilegio para ser bendecidas é indulgenciadas.

Objetos de iglesia y servicio de mesa de metal blanco (Plata Meneses) y bronce-oro de la acreditada casa Meneses, como son Cálices, Copones, Candeleros, Cruces, Lámparas, Incensarios, Crismeras, Saceras, Vinageras, Palmatorias, etcétera, etc.

Papelaría Librería centro de Suscripciones

JOSÉ M. BERNIS

Puente de Piedra 1 San Roque 2

Dentro breves días se abrirá al público este nuevo establecimiento montado á la altura de los mejores de Barcelona.

CRÓNICA

El próximo Jubileo

El lunes puede ganarse ya el Jubileo de la Porciúncula, que comprende desde las vísperas del 1° de Agosto á la puesta del sol del día 2.

En Tortosa deben visitarse las iglesias franciscanas de la Purísima y Santa Clara.

Léase

Encarecemos á nuestros patriotas el notable artículo del reverendo D. Gerardo Arenzana, que publica el *Boletín Oficial Eclesiástico* de nuestra Diócesis, correspondiente al día de ayer.

Nosotros hemos leído con mucho placer tan excelente escrito y para guardarlo en nuestra colección lo copiamos y con el mayor gusto.

Recuerden ahora nuestros amigos cuanto llevamos dicho en estas mismas columnas sobre la falsa caridad de los patriotas danzantes, cantantes y toreros.

En el Jesús

Recordamos á nuestros lectores la solemnidad de mañana en obsequio del glorioso San Ignacio de Loyola.

Del programa que publicamos ayer, haremos hoy un pequeño extracto: A las 6 y media Primera Misa de los nuevos Padres, y comunión general; á las 9 y media Misa solemne y sermón; 5 y media tarde función solemne.

En la Feria-Concurso-Agrícola de Barcelona, han sido premiadas las muestras de trigo candeal de las propiedades que tiene en Manlleu nuestro querido amigo D. Ramon Madirolas.

Sea enhorabuena.

Una estatua á Bossuet

Por iniciativa de Mons. de Briey, Obispo de Meaux, y bajo la presidencia del Cardenal Perraud, miembro de la Academia francesa, se ha constituido un comité encargado de llevar á cabo la erección de una estatua á Bossuet, la cual se inaugurará en 1904 con motivo del segundo centenario de la muerte del elocuente Prelado francés.

Diócesis privilegiada

Bien merece ese calificativo la diócesis de Nantes (Francia), que cuenta ciento cuarenta sacerdotes misioneros esparcidos en todas las partes del mundo; habiendo llegado seis de ellos, en el presente siglo, á la dignidad episcopal, y merecido cinco la gloriosa palma del martirio.

R. I. P.

El 19 del actual falleció en Barcelona el Pbro. don José María Puig Arbusá, súbdito de este nuestro Obispado.

Había nacido en Ribarroja, de esta Diócesis.

Heroico sacrificio

En el momento de hundirse en el fondo del mar el paquebot *Bourgoigne*, echado á pique, á causa de

la niebla, por el *Cromatishire*, los Padres dominicos Cipriano Ferrissone, Bernardino Merlin y José Baumann, únicos sacerdotes católicos que iban á bordo, olvidados del peligro eminente que les aguardaba, se arrojaron al agua, ocuparon de dar la absolución á los pobres naufragos que tenían en su derredor, hasta que, arrebatados por las olas, perecieron víctimas de su cristiana y caritativa abnegación.

Buena pesca

Escriben desde Hospitalet que se han presentado en la playa de la Farola dos camarines de gran tamaño. Añaden que ayer por la mañana fué pescado uno de esos cetáceos, que media tres metros de longitud, alcanzando 16 arrobas de peso, viéndose los pescadores en grave aprieto de sujetarlo, pues al sentirse cogido destrozó las redes.

Los somatenes

La revista *Paz y Tregua* publica un estado de las fuerzas del somaten en Cataluña, cuyos individuos suman el número de 40.870.

Puede pescarse

Mañana termina el periodo de veda para pescar, que empezó en 1° de Marzo.

Licencias de caza

En virtud del impuesto de guerra, las licencias de caza que antes se daban...

Lo de todos los años

Al regresar el tren de baños de la Ampolla, varios cañes apostados en las huertas de la Petja arrojan gruesos proyectiles sobre los coches, habiendo hecho blanco en algunos viajeros.

En su vista, parece se trata de proveerse de revólvers los bañistas para contestar á las brutales agresiones de aquellos riffenios.

Personal Eclesiástico

El cura ecónomo de la Llosa don Pascual Sanchis pasa de regente á Useras, ocupando la vacante de este el que lo era de Todolella señor Miralles.

¡Señor piedad de España!

Las calamidades se suceden por días, y la pobre España hállase agobiada por cúmulo indecible de tristezas.

Pero las gentes, como si estuviésemos en época de prosperidades y bienandanzas, entregáanse á diversiones, y las verbenas, y las ferias y fiestas sucedense con mayor empeño, según que aprietan las desdichas.

Parece que no quedan corazones que sepan sentir las desgracias de la Patria ni llorar á los pobres soldados que mueren tan tristemente.

¡Dios se apiade de España!

La cosecha de arroz

No están muy satisfechos del aspecto que presenta la cosecha de

arros los labradores de la ribera al... La planta de dicha gramínea se ha desarraigado muy poco, debido sin duda a que el campo ha venido este año algo tardío...

Obreros sin trabajo

Esta semana han quedado sin trabajo en San Martín de Provensals 1 200 obreros, que agregados a los 2 500 que ya carecían de él en aquella barriada forman un total tristemente importante.

De todas partes se van recibiendo noticias de paros de fábricas y disminución de trabajos y van aglomerándose en Barcelona miles y miles de honrados y laboriosos trabajadores que en vano sudan buscando dónde poder ganar un pedazo de pan.

La cifra a que en la actualidad alcanzan los obreros sin trabajo en Cataluña pasa de 20.000, sin que por ahora, desgraciadamente, se seren los horizontes para que pueda verse claro en el porvenir.

CONSULTA

del Doctor Sabaté

Difteria (Mal blanc) Crup

Curación rápida de dichas enfermedades por el procedimiento del Dr. Sabaté

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

¡Alerta!

Con este título publica las siguientes líneas El Eco Franciscano, de Santiago:

“La perversa intención de los masones y masonizantes raya en su colmo. No sólo ellos han sido la verdadera causa de la insurrección filipina, incubada en los Katipunans; no solamente hacen cuanto pueden por destruir el fortísimo lazo que mantuvo hasta hoy sumiso el archipiélago magallánico a la Corona de España, a saber, las Ordenes religiosas, sino que pretenden esparcir el rumor de que éstas fueron la causa de la misma insurrección; burda patraña con la que los hermanos tres puntos tratan de encubrir sus manejos antipatrióticos de filibusterismo. Por eso han procurado que en las Cortesno se promoviera el debate que se anunció relativo a las Ordenes religiosas de Filipinas, pues de tal discusión aparecerían a la luz del día las infamias de los mandiliferos contra la Religión y contra la Patria. Estén, pues, alerta todos los amantes del orden, porque, no obstante ser más claro que la luz del mediodía, que religioso y amante de la patria son sinónimos, así como también masón y enemigo de España, las sectas practican sin cesar el infame principio volteriano: calumnia, que algo queda.

Dígnense nuestros colegas en la prensa defensora de los inte-

reses de la verdad y de la justicia, fundamentos del orden social, reproducir esta nuestra voz de alerta.”

Aunque EL ESTANDARTE CATÓLICO ha cumplido con el deber de justicia de defender a las beneméritas Ordenes religiosas de Filipinas, como atestiguan nuestros últimos números, nos honramos reproduciendo la anterior excitación de la Revista que es órgano de los religiosos franciscanos de la provincia de Santiago.

Un herido

La guardia civil de Benasal ha detenido y puesto a disposición de las autoridades al vecino de dicha villa Juan Pitarch Beltran, autor de las heridas de arma blanca inferidas la noche del 24 del actual a su convecino Ladislao Centelles Lecha, en la calle de Valencia de aquella población.

Al ser detenido el agresor se le ha ocupado un cuchillo de diez centímetros de longitud con el que se supone se realizó el hecho que relatamos.

Nuevo templo

Se están haciendo los preparativos para la inauguración del hermoso templo de San Ignacio, levantado por la Real e ilustre Congregación de vascongados en el solar de su propiedad, en la calle del Príncipe de Madrid.

La nueva iglesia es hermoso monumento de la proverbial religiosidad de las tres provincias hermanas. Estos días está siendo objeto del estudio y de la admirables artes.

La Congregación de vascongados, con el fin de atender mejor al servicio de la iglesia de su propiedad, la ha encomendado a una Orden religiosa, la Orden de la Santísima Trinidad, fundada por Dios para cantar sus alabanzas y socorrer las necesidades de sus hermanos, así espirituales como temporales.

Las fiestas de la inauguración de la nueva iglesia, tendrán lugar el día 31 del actual, fiesta del glorioso San Ignacio de Loyola.

Aprieta el calor

El Gobierno tiene el propósito de adelantar este año, todos los trimestres, el cobro de las contribuciones.

La correspondiente al primero del año económico actual, se cobrará dentro de muy pocos días.

Vamos a sudar hasta en invierno.

Tren de baños

En el tren especial de baños, salieron ayer de esta ciudad en dirección a Ampolla, 7 pasajeros en segunda y 134 en tercera clase.

DE CANARIAS

A bordo del vapor «Hesperides», correo de Canarias, han llegado a Cadiz ocho pasajeros, entre ellos varios soldados, dados de baja por enfermos, o cumplidos.

En aguas de Canarias—dicen—no ha sido visto barco alguno sospechoso. Nuestros torpederos cruzan incesantemente, manteniendo un buen servicio de vigilancia.

Las tropas practican frecuentes ejercicios.

El ánimo es allí excelente, no habiéndose embarcado las familias acomodadas que viven en el campo.

No se supo la nacionalidad de los barcos avistados hace algunos días.

No ha tenido novedad el «Hesperides» en su travesía. Dicen que sobre su ruta encontraron un vapor de dos chimeneas, que les pareció español.

Raro suceso

Refiere La Cerdaña de Puigcerdá, en su número del domingo el siguiente suceso:

«Merece ser conocido del público un suceso ocurrido el día de la Virgen del Carmen en el vecino pueblo de Ur.»

Una niña de quince años, que hacía cuatro meses había quedado completamente muda, recobró la palabra presenciando el acto de dar sepultura a su difunta madre, doña Rosa Barnols de Llanas.

La impresión que causó a la desventurada joven la primera paletada de tierra que echó el sepultor encima del ataud, hizo exclamar: ¡Ay mi madre! y desde aquel momento continuó hablando como antes lo hacía.»

Noticias militares

Leemos en el Noticiero:

«Parece definitivamente acordado el relevo del regimiento infantería de Albuerca, de guarnición en Tarragona, por el de Almansa, cuyo cambio de guarnición tendrá lugar el próximo mes de Septiembre.»

«Parece que debido al exceso de nes de infantería, debido a la creación de dos nuevas compañías en cada uno de ellos, en breve se efectuarán algunos paseos militares por varios cuerpos de nuestra región, eligiéndose los puntos de la alta montaña, en donde no es tan intenso el calor como en el llano.»

TALA DE PINOS

La guardia civil de Rosell ha participado al señor delegado de Hacienda que en el monte «Boalai», término municipal de Bojar se han encontrado 18 pinos cortados como de tres ó cuatro días y que al mismo tiempo observó que un hombre con una burra se escapaba por entre los pinos, y al alto de la guardia civil abandonó aquella y se dió a la fuga con un hacha en la mano sin que pudiera dársele alcance.

La caballería menor fué recogida por la guardia civil y entregada a las autoridades municipales de Bojar para que tan pronto haya dueño conocido se participe para averiguar si es autor de la tala de los referidos pinos.

NOMBRAMIENTO

Por relevo de D. Antonio Andrés, ha sido nombrado Secretario de Ribarroja, D. José Clavaguera March, que antes lo fué de Secuita y Pallaresos y desempeñaba ultimamente el mismo cargo en Blancafort.

Asesinato

Se ha recibido un telegrama de Málaga dando cuenta de un sangriento suceso ocurrido en aquella ciudad y que ha causado dolorosísima impresión. Un diario de Málaga, cuyo tí-

tulo no dice el despacho, publicó un suelto que parece que mortificó a un guardia municipal.

Este, enterado de quien lo había escrito, que era un redactor del mencionado diario, le pidió rectificase.

El periodista se negó a ello.

El guardia ha acechado al reporter y le ha asestado cuatro puñaladas, causándole la muerte instantáneamente.

El agresor ha sido detenido y encerrado en la cárcel.

La víctima era una persona muy querida y apreciada en Málaga.

E. P. D.

Acaba de fallecer en Rasquera el médico cirujano D. Francisco Rovira.

LAS CÉDULAS

Ha recibido el Sr. Alcalde un telegrama del Sr. Administrador de Hacienda de esta provincia, participándole que había sido concedida autorización de la Superioridad, para admitirse por éste año el padrón de cédulas de esta ciudad, confeccionado sin las hojas declaratorias.

De actualidad

“Visitas para ganar el Jubileo de la Porciúncula”, por el Rdo. P. Fr. Jerónimo Aguillo Lopez de Tuviso, Comisario Provincial de los Frailes Menores de Cataluña.—10 céntimos.

“El Jubileo de la Porciúncula y Jurisprudencia vigente acerca de tan admirable Indulgencia”, por el mismo autor.—1 real.

“Mes de Santa clara de Asís” ó piadosos ejercicios para el mes de Agosto en honor de la Santa traducido del italiano por Eustaquio de Salcedo.—2 reales.

Librería de Voltes

El Médico oculista JUAN JOSÉ CUCALA

GARANTIZA las operaciones de los OJOS, de lo contrario NO COBRARÁ HONORARIOS.

Opera las cataratas en tres minutos y sin dolor.

Tortosa, Cambios (calle del Puente) 3, principal.

INCOMPATIBILIDAD

Se ha dado conocimiento que el escribiente temporero de Obras públicas D. Luis Garrote Benavente, viene desempeñando a la vez desde Diciembre del año último una plaza de peón auxiliar de la Sección provincial de plagas del campo.

Durante el mes de Agosto a las ocho de la mañana se celebrará una misa en el altar de San José de la Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, que será aplicada por el eterno descanso del alma de Doña Ramona Ayguavives, Viuda de Ramon.

El Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo ha concedido 40 días de indulgencia a los fieles que ofrezcan por la difunta una parte del Santo Rosario, Misa ó Comunión.

CARGO MUNICIPAL

Hoy ha sido nombrado asesor de esta Corporación Municipal el Arquitecto D. Juan Abril Guañavens, quien en distintas épocas ha desempeñado este mismo ó parecido cargo.

De interés

La Jefatura de obras públicas de esta provincia avisa a los propietarios desconocidos de los nueve solares que han de expropiarse en el ensanche de la ciudad de Tortosa con motivo de la construcción del trozo primero de la carretera de tercer orden de Tortosa a Garcia, para que dentro el plazo de ocho días se presenten ante dicha Alcaldía a verificar el nombramiento de perito que a cada uno de ellos haya de representar.

SECCIÓN DE CULTOS

Día 31

Rosario de la Santa Cinta a las siete de la tarde.

En el Seminario Exposición Dominical a las 8 con Misa rezada; la función de la tarde a las 5.

Misas rezadas

Catedral: 5, 7, 8, 9, 9 y 12, 11 y 12.

Santiago: 6 y 12 y 7 y 12.

San Antonio: 7 y 12 y 8 y 12.

Rosario: 8 y 12 y 10.

San Blas: 10 y 12 y 11 y 12.

San Francisco: 7.

Hospital: 7.

Purisima: 7 y 8.

San Juan: 6 y 12 y 8.

Sta. Clara: 7 y 8.

San Pedro: 8.

Ferrerías: 7 y 12.

Capilla Gimnasio: 7 y 12.

CALZADO PARA VERANO.—Zapatería Moreso.

CALZADO DE COLOR Zapatería Moreso

Gobernadores

Madrid, 30, 2 n.

Es casi seguro que el señor Ribot, actual gobernador de Cádiz, pasará a Barcelona y el señor Larroca se encargará de la Inspección General de la Enseñanza.

LAS POTENCIAS

Viena, 29, 12 n.

Vuelve hablarse de una manifestación ostensible de protesta por parte de todos las potencias, en el caso de que la República de los Estados Unidos pretendiese anexionarse las Filipinas.

La paz

Madrid, 30, 3 m.

El tema de todas las conversaciones es las negociaciones de paz. Dícese, ignoramos con que fundamento que las pretensiones de los yanquis respecto del tratado de la paz son muy serias.

Exigen, según este rumor, que España se haga cargo de 800 millones de pesetas de deuda cubana.

Nuevo desembarque en Ponce

Madrid, 30, 4 m.

Se ha recibido un despacho oficial de Puerto Rico en el cual da la noticia de que se han presentado varios buques norteamericanos frente a Ponce.

El enemigo ha procurado en seguida desembarcar numerosas fuerzas de caballería y artillería.

Las fuerzas españolas que guarnecían Ponce y un batallón de cazadores de la Patria número 25, y dos mil voluntarios, en suma tres mil hombres, tuvieron que retirarse al interior ante la superioridad numérica de las fuerzas norteamericanas.

El presente número se publica despues de haber sido revisado absolutamente todo por la Autoridad Militar.

